

Debreceni független Újság

politikai napilap

Egy Zeppelin, repülőgépeket és a friedrichshafeni üzemet pokolgéppel, bombával akarták felrobbantani a megölt rohamosztanosok barátai és rokonai

Két munkás revolverrel rálőtt Hitlerre — A véstörvényesek még mindig munkában van — Németországban erős katolikus üldözés folyik — Burgonyaínség fenyegeti Berlint — Amerikai lap közli a kivégzett vezetőemberek névsorát — Faulhaber érsek nem hajlandó engedelményeket tenni

Berlin, július 10. A negyedik birodalom belpolitikai zűrzavarában mind élesebben bontakozik ki az a körülmény, hogy a Führer személye egyre inkább háttérbe kerül.

A Führer úgyszólván kivonja magát a politikai események gyújtópontjából, ügyeit alvezérei vezetik, főleg Hess Rudolf tör előre. Hitler hívei

tehetetlenül látják, hogy Göring a birodalom legnagyobb pozícióhalmozója, nap-nap után egyre több állást, hatalmi helyzetet gyűjt össze a kezében.

Mindenki arra számít, hogy a Reichswehr-diktatúra a közeljövőben elkerülhetetlen.

végzeteknek a listáját, amelyet tegnap telefonált meg lapunknak. A lista szerint, mely nem teljes és csak a vezető egyéniségek halotti névsorát tünteti fel, a következők szerepelnek:

Kurt von Schleicher, volt kancellár, generális és felesége.
Dr. Erich Klausener, főtanácsos, a katolikus akció vezetője.
Gustav von Kahr, bajor miniszterelnök.
Dr. Friedrich von Beck, Papen alkancellár adjutánsa.
Bose kormányfőtanácsos, Papen titkára.

Dr. Edgar Jung író, a horogkereszties párt irodalmi biztosa, a Münchener Neueste Nachrichten volt főszerkesztője.

Dr. Fritz Gerlich, a fentemlített lap zenekritikusa.

Willy Schmiedt, szerkesztő,
Dr. Othmar Glaser,
Otto Ballerstaed, mérnök,
Rumpold generális,
Guttenberg gróf, nagybirtokos,
Dr. Schützli, volt bajor miniszter,
Lossov generális,
Pater Muchler, müncheni katolikus pap.

E listához tartoznak a kivégzett S. A. A.-vezetők névsora:

Röhm, Heiness, Erich Heydebeck, Richard Mayn, Schneidhuber,

Karl Ernst és felesége, aki férje megöletése után öngyilkosságot követett el, Graf Spreiti, Sander, Gert, Kunze, Gregor Strasser, Graf du Moulin-Etzgart, Werner von Allessleben, ezenkívül tizenhat birodalmi hadseregbeli tiszt, akiket szintén összeesküvéssel vádoltak. Lelőtték a Kapp-puccs szervezőjét, Ehrhardt kapitányt, továbbá Richard Schehringer hadnagyot, aki később a kommunistákhoz pártolt át, Ernst Torgler, a Reichstag-per kommunista vádlottját, Sendtner főhadnagyot, aki Hitler legközelebbi környezetéhez tartozott. Agyonlőtték továbbá Erich Honsteint, aki a parlament égése után néhány hónapra külföldre menekült, majd visszatért Németországba és újra letartóztatták. Ezenkívül a New-York Herald munkatársa szerint még kétszáz embert kivégeztek, akiknek neveit nem lehetett megállapítani.

Üldözik a katolikusokat

Berlin, július 10. Kielezi a válságot az a körülmény, hogy már a protestáns többség, amelyet a gazdasági válság, a véres események és az S. A. leépítése rendkívül elkeserített, szintén a kormány ellen fordult.

legbrutálisabb eszközökkel, eddig teljesen ismeretlen, politikával nem foglalkozó kis-polgárok, papok, a mostani eseményektől legtávolabb álló személyek ellen,

Merényletet kíséreltek meg Hitler ellen

Ma vált ismeretessé, hogy Hitler ellen június 29-én Es-senben merényletet követtek el akkor, mikor a munkástábor vizsgáta felül. E merényletnél egy munkás két revolverlővést adott le a kancellárak. A hírek szerint a munkást ott helyben felkoncolták.

A merénylet hírére a párisi Figaro is megerősít.

A negyedik birodalomban megindult emigrációs népvándorlás még szüntelenül tart. A dán, svájci, olasz határon nap-nap után tömegesen lép át a határt a második emigráció.

Fenyeget a burgonyaínség

Berlin, július 10. A fenyegető burgonyaínség elkerülése céljából a birodalmi kormány különböző intézkedéseket léptetett életbe. A burgonya behozatali vámját métermázsánként öt márkáról két márkára csökkentették. A vámcsökkentés július 31-ig

marad érvényben. A kormány azonkívül felemeli a burgonya behozatali kontingenseket különböző államokkal szemben.

Pokolgép a Zeppelin-hangárokból — bosszú Röhmmért

Bécs, július 10. A külföldi lapok tegnap jelentették, hogy a friedrichshafeni Dornier-műveknél szabotálási aktusokat követtek el, ennek következtében két repülőgép lezuhant. A Reichspost értesülése szerint a két lezuhant repülőgép szárnyát a felszállítás előtt ismeretlen tettesek meglazították.

pülógép fülkéjében, amelyet a felszállítás előtt átvizsgáltak. A Reichspost szerint a Dornier-művek összes munkásait elbocsátották, negyvenötöt közülök pedig letartóztattak.

Hitler a napokban két órát töltött Friedrichshafenben, hogy személyesen részt vegyen a vizsgálaton. A szabotálást valószínűleg a megölt rohamosztanosok barátai vagy hozzátartozói követték el, hogy ily módon megbosszulják magukat.

Átszervezik a rohamcsapatokat

Berlin, július 10. Kedden rendelet jelent meg, amelynek értelmében a Nemzeti Szocialista Német Frontharcos Szövetség (volt Acélsisak Szövetség) tagjait július 9-től augusztus 18-ig szabadságolják. A szabadságidő alatt tilos az egyenruhaviselés és csak kivételes esetekben engedik meg az egyenruha viselését. Augusztus elsejétől kezdődően nem viselhetők a régi acélsisakos jelvények, hanem a Nemzeti Szocialista Frontharcos Szövetség új jelvényeit szabad csak kitűzni. Az S. A. létszámát kerekben 70 százalékkal leszállítják.

Mivel Röhm kijelentése szerint az S. A.-nak kerekben 2 és félmillió tagja volt, az átszervezés befejezése után ez a létszám kerekben 750,000 főre fog csökkenni. Az átszervezést első-sorban oly módon hajtják végre, hogy jövőben csupán a nemzeti szocialista párt tagjait veszik fel az S. A.-ba.

Még lesznek kivégzések

London, július 10. A Daily Express berlini tudósítója jelenti, hogy a kivégzések még nem értek véget. Biztos forrásból eredő értesülései szerint a lichterfeldi kadettiskolában még mindig ülészik a véstörvényesek, a kivégzések még mindig folynak. A hír szerint Himmler, az S. S.

csapatok parancsnoka azért nem engedte közzétenni a kivégzettek neveit, mert attól tart, hogy a kivégzettek cinkosai, akiket eddig még nem tudtak elfogni, a kivégzések hírére megszöknek. Az idézések, letartóztatások változatlan erővel folynak.

Lista a kivégzettekről

Páris, július 10. A New-York Herald munkatársa megszerezte a ki-

ényi gépiróiskolában kezdődik keddi délután. Allandó lakos ucca 8. sz. 3021

NYÖS KÖLCSÖNT

mi, városi bank, otttak (tiszviselőkre, telkekre, kereskedők és lakbértörlesztésére).

NYÖS KÖLCSÖNT

önféle

dőruha 4.50-tól. Könyvek készítése, javítás, díszszalon, Piac 32. 561

erneműt csak nálam varrattalan munka. — zletre is, Dózsa-tér. 3083

észkesztőt sul veszek. Cím a n. 34

szabóság enetjegiroda mellett 55 pénzt. 328

rgalmas rfi, gazdálkodás-táshoz értő. Olyan es, ahová benősiül-t „Biztos jövő” je-ivataiba. 33

Bútor modernebb kivitelben vállal Schul-23. Telefon 32-06. 405

dobja el Sas uccai gyors-pan és jóanyagból kicsi pénzért. 549

ggonyeit, megm. mezei össze-izlésesen Nagy m. z. Debrecen, — ota. 267

Varroda ncia munkát a leg-iben és a legolcsóbb. Barta Ferencné (sével). Péterfia 31. 76

Mérlegek, réküzhelyek olcsón k. Kigyó ucca 57. felelősséggel. 309

szaköltöztem u. 2. szám alá. — ök és bélyegző ké- on: 13-65. 2822

Egy elveszett, megtaláló ravezető kellő juta- zesül. Apaffy ucca 549

ért felelős: Thury onos a Debreceni Újság vállalat. t Nagy Károly és forgógépén, Debre- ucca 49. szám alatt.

Katholikus részről nincsenek engedmények

Bécs, július 10. A Neue Freie Presse jelenti, hogy Hauck érsek ötvenévi papi jubileuma alkalmából Faulhaber müncheni bíboros-érsek szentbeszédét mondott, amelyben állást foglalt a katolicizmus és nemzeti szocializmus kibékülése mellett. A bíboros azonban hangsúlyozta, hogy

a kibékülés érdekében semmiféle engedmény nem várható a katolikus részről.

A papoknak szembe kell fordulniok az idő szellemével. A bíboros hozzáfűzte, hogy a katolikus egyházban nincsen hely papok számára, akik hasznát akarnak húzni a jelenlegi áramlatok népszerűségéből.

Elmaradnak az őszi hadgyakorlatok

Berlin, július 10. A birodalmi véderőminiszter a tartós szárazság által sújtott mezőgazdaság helyzetére való tekintettel elrendelte, hogy idén ősszel ne tartásák meg a szokásos őszi

hadgyakorlatokat és csapatgyakorlatokat. A hadgyakorlatok elmaradásának egyik oka a nagy erdőtüzveszedelem, amely a hadgyakorlatok tervszerű lebonyolítását kérdésessé teszi.

Korlátlanul vihet ki Magyarország burgonyát Németországba

Berlinből kaptuk azt a hírt, hogy a német kormány, az élelmezés krízisére és a nagy burgonyahiányra való tekintettel a burgonya behozatali vámját mérsékelte. Kérdéssel fordultunk a Külkereskedelmi Hivatalhoz, ahol azt a felvilágosítást adták, hogy a német kormány ma éjjel rendeletileg tényleg leszállította a burgonyát terhelő vámot s azt öt márkáról két márkára mérsékelte.

Az élelmezés megkönnyítése érde-

kében elhatározta a német kormány, hogy kontingens megállapításától eltekint, ami a magyar exportőröknek nem várt nagy üzleti lehetőséget biztosít. A német kormány rendeletét a Külkereskedelmi Hivatal azonnal közölte az exportcégekkel, akik közül többen már Berlinbe utaztak, hogy a magyar burgonyakivittelt elősegítsék s az export üzleti részét lebonyolítsák.

Göbbels rádióbeszédében lecáfolja a külföldi sajtót

Berlin, július 10. Göbbels birodalmi miniszter nagy érdeklődéssel várta rádióbeszédét tartott, amelyben erőteljes hangon, szinte durva kifejezé-

ssekkal cáfolja a külföldi sajtó németországi közléseit, amelyeket hazugoknak mond.

Leleplezik az amerikai náci-agitációt

Newyork, július 10. Mac Cormick szenátor nagy feltűnést keltő nyilatkozatában kijelentette, hogy az Egyesült Államokban kifejtett horogkeresztes propaganda kivizsgálására delegált törvényhozási bizottság legközelebb szenzációs leleplezésekkel fog szolgálni. Állítólag bizonyítékok vannak több német konzul ellen, akik tekintélyes pénzüsségeket osztottak szét, hogy visszavonást szítsanak az amerikaiak közt. Mac Cormick kijelenti, hogy bizonyítékok birtokában van, amelyek igazolják, hogy valamennyi direktívát a berlini munkügyi minisztérium adta ki.

LAZÍTÓ IRATOKAT TERJESZTENEK A KOMMUNISTÁK

London, július 10. A Reuter-iroda berlini levelezője úgy értesült, hogy

Papent, aki még névleg államtitkár, tegnap a titkos rendőrség főhadiszállására idézték, ahol kihallgatták. Ma délelőtt Papent otthon volt, de lakása előtt fekete egyenruhás rohamosztások állanak őrt. Singenben, Radolfzellben és Konstanzban 72 kommunisztát tartóztattak le s nagymennyiségű lázító iratot koboztak el tőlük. A kommunisták letartóztatása állítólag a legutóbbi két titokzatos repülőszerecséltenséggel van kapcsolatban.

Ócska, kopott
térfiruháját divatos
gyapjúszövetre cserélheti
RUHACSERÉBEN

SAS UCCA 4. SZÁM.
Hvára házhöz megyek!

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 10-én, kedden, a következő bejelentések történtek:

Születések: Sajó Imre magánitkár, leány: Mária. Hári Imre kocsis, fiú: Imre. Fogarasi György majoros, fiú: Sándor. Kapri Gyula majoros, fiú: István. Vértés József esendőrt, leány: Klára. Varga Lajos fényező, fiú: Lajos. Toma István asztalossegéd, leány: Erzsébet. Lukács László majoros, leány: Erzsébet. Rompa Antal pinceszter, fiú: Antal és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Megyeri Györgyné Kósa Emma ref. 67 éves, Oláh K. ucca 6. Özv. Tütös Józsefné Kozma Julia ref. 76 éves, Kinizsi u. 22. Nyuzó Bálint ref. 31 éves, Pusztacseg. Piko Mihály ref. 1 hónapos, Kút u. 136.

Elitta a gépalkatrészeket

Zsarnóczy Ferenc nyiregyházi rezőntőmester megbízta segédjét, Farkas Istvánt, hogy Debrecenben különböző alkatrészeket vásároljon. Farkas Debrecenbe jött, vásárolt is több alkatrészt s aztán dolgavégeztével betért az egyik korcsmába. Pénze azonban kevés volt, a hangulata viszont egyre emelkedett, úgy hogy gondolt egyet és visszament a kereskedőhöz, ahol az alkatrészeket vásárolta. Az árut visszaadta és a pénzt visszakérte a kereskedőtől. Azután ismét pement a korcsmába és elmullatta az összeget.

Zsarnóczy Ferenc feljelentésére megindult az ügyben az eljárás.

• Vásároljon hirdetőinknél. •

A Debrecenből Kairóba vándorolt Dobbler Ferenc dr. csodálatos rák- és tuberkulózis-gyógyításairól beszél

A Zeileis csodaszerével dolgozó orvos az elektromos rövidhullámok gyógyhatását kutatja, módszerére magyar szabadalmat kér és Budapesten előadást akar tartani

Vasárnap az egyik budapesti lap hírt adott azokról a sikeres rákgyógyítási kísérletekről, amelyeket Sir Leonard Hill angol tudós folytat ultrarövid hullámokkal. A cikkel kapcsolatban most egy budapesti esti lap dr. Dobbler Ferencről, aki pár év előtt szakította meg orvosi gyakorlatát, a következőket írja:

Orvosi körökből felhívták figyelmünket arra, hogy egy idegenbeszakeradt magyar orvos: Dobbler Ferenc dr. már évek óta folytat a Hilléhez hasonló gyógykísérleteket, amelyek meglepő eredményeiről a gyógyulásokat hivatalból felülvizsgáló Edgar Axisa dr., a kairói állami gyógyintézet igazgatója, a párisi Sorbonne-on nemrégiben nagy feltűnést keltett előadásban számolt be.

Érdekes véletlen, hogy a közel tíz esztendő óta külföldön élő magyar orvos ezidőszere Budapestten tartózkodik és így egyenesen öhozá fordulhattunk felvilágosításért. A trópusi naptól barnára perzselt arcú fiatal tudós a következőket mondotta:

Hill professzorral szemben, akinek nagyjelentőségű kísérletezéseiről természetes már régebben tudok, nem óhajtom vitatni a magam elsőségét. Ő a rákprobléma megoldására specializálta magát, míg én a mikro-rövidhullámok egyetemes gyógyhatását vizsgálom. Valószínűnek tartom, hogy Hill professzor más úton jutott el azokhoz az eredményekhez, amelyeket vele szemben, aki eddig csak állatokon kísérletezett, én embereken is ki tudok mutatni.

Kísérletezéseimhez az első ösztönzést tizenegy évvel ezelőtt a debreceni Benedek-klinikán szereztem, kutató munkám javarészt azonban külföldön folytattam. Minthogy szándékom a közeljövőben a magyar orvostársadalom előtt a kellő szakszerűséggel beszámolni az általam elért eredményekről, ennek nem akarok most hírlapi nyilatkozattal elébevégni. Csupán munkám komolyságát kívánom igazolni annak megemlítésével, hogy külföldön már sokhelyütt, így Olaszországban, Trieszt és Abbazia, valamint Egyiptomban, Kairó és Alexandria több köz- és magánintézetében esztendő óta kezelik a legkülönbébb betegségeket az én egyéni, mikro-rövidhullámú rendszeremmel. Mindenütt komoly szaktekintélyek, neves orvostanárok gyakorolják az ellenőrzést és a besugárzások gyógyhatását röntgenfelvételekkel, baktériológiai és szerológiai vizsgálatokkal minden kétséget kizáróan ki tudjuk mutatni.

Módszeremet abból az elméletből kiindulva dolgoztam ki, hogy minden betegségnek más hullámhossz felel meg. A gyakorlat teljesen igazolta ezt a feltevésemet, mert ugyanaz a hosszúsági hullám,

amellyel például a tuberkulózis kezelésénél javulást értem el, a rákos megbetegedésekre hatástalan maradt és viszont. Gyógymódom lényege, hogy kizártam a kondenzátor hatást, mert ez hőfejlesztéssel jár, már pedig a Joule-féle fizikai törvény értelmében az elektromos energia hővé való átalakulása közben elveszti a gyógyhatását. A kondenzátoros kezelés tehát szerintem — anélkül, hogy jelentőségét le akarnám becsülni — egyenértékű a diatermiával.

A mikro-rövidhullámú gyógykezelésre mintegy három esztendővel ezelőtt tértem rá és három év alatt mintegy negyven ezer kezelést adtam az 500—600 ezer voltos transzformált árammal dolgozó készülékemmel és a legkülönbébb betegségeknél, így különösen baktériumos, daganatos megbetegedéseknél, anyagcsere-zavaroknál, köszvény-nél és reumatikus bántalmaknál értünk el az esetek 96 százalékában visszafejlesztő hatást.

Például gyomor- és idegbénelást egyszeri besugárzással teljesen meggyógyítottunk, 240-es vérnyomást 175-re csökkentettünk, gyomorfekélyt, kavernás tuberkulózist, rákos képződményeket orvosoltunk kizárólag mikro-rövidhullám- mos besugárzással. Ezidő szerint is kezelek egy koponya alatti rákos beteget, három kezelés után az eredmény már szemmel látható. Éppen a rák és a tuberkulózis gyógykezelése terén elért eredményekről készülök a közeljövőben a szakkörök előtt beszámolni, bár ezt a témakört Axisa dr. párisi előadásán már érintette is és az előadás nyomán keletkezett tudományos vitában számos európai híru szaktekintély is részt vett.

Meggyőződéseim, hogy a speciális konstrukciójú magnetron oscillátoros készülékemmel szerkesztett mikro-rövidhullámok, különösen a 270 cm-től 1 cm-ig terjedők, valóban alkalmasoknak fognak bizonyulni a ráknak teljes meggyógyítására.

Ezeket mondotta Dobbler Ferenc dr., akitől még megtudtuk azt is, hogy budapesti tartózkodásának célja a tervezett előadás megtartásán kívül gyógyszerkészítésére a magyar szabadalom megszerzése is, amely 7322. lajstromszám alatt már folyamatban is van.

Hét ujságíró az új japán kormányban

London, július 10. Tokioi távirat szerint az új japán miniszterek összesen 7 ujságíróat neveztek ki államtitkárrá. Az államtitkárokat eddig képviselők és politikusok közül szedték.

•••••
Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra!

Bobler s rák- ításai.

tromos rövid- gyar szabadal- artani

tuberkulózis ke-
értem el, a rákos
hatástalan ma-
gyógymódom lé-
tam a kondenzá-
ez hőfejlesztéssel
Joul-féle fizikai
a az elektromos
átalakulása köz-
gyhatását. A kon-
tehát szerintem
jelentőségét le
— egyenértékű

dhullámú gyógy-
három esztendő-
rá és három év
nyvenézer kezelést
500 ezer voltos
mmal dolgozó ké-
a legkülönbözőbb
különösen bak-
os megbetegedé-
zavaroknál, közt-
tikus bántalmak-
esetek 96 százalé-
zó hatást.

gyomor- és idegbe-
sugárzással telje-
stünk, 240-es vér-
csökkentettünk,
avernás tuberku-
lódódményeket orvo-
mikro-rövidhullá-
Ezidő szerint is
nya alatti rákos
kezelés után az
emmelátható. Ép-
berkulózis gyógy-
ért eredményekről
jövőben a szakkö-
olni, bár ezt a té-
párisi előadásán
és az előadás nyo-
tudományos vitá-
bai hírvű szaktekni-

ésem, hogy a spe-
ciójú magnetron
zülékemmel szer-
övidhullámok, kü-
-től 1 cm-ig terje-
almasoknak fognak
nak teljes meggyó-

ttta Dobler Ferenc
megtudták azt is,
irtózkodásának cél-
adás megtartásán
témájára a magyar
szerzése is, amely
m alatt már folya-

jságíró kormányban

10. Tokioi távirat
japán miniszterek
írót neveztek ki ál-
államtitkárokat ed-
politikusok közül

tkozzon lapunkra!

— Gyomor-, bél- és anyagcsere-
betegségeknél, vérszegénység, sápadt-
ság és lesoványodás eseteiben reggel
égygyomorra egy pohár természetes
„Ferenc József” keserűvíz az emészt-
őszervek működését hatósan elő-
mozdítja s így megkönnyíti a táp-
anyagok vérbejutását.

Egy peches kucséber története

Szegény kucséber, ha tudta
volna mi vár rá, amikor elindult
hazulról, el sem indult volna.
Ügylátszik azonban, a kucséber
nem váteszek, mégcsak telepátiá-
juk sincs, mert este nyolc óra
tájban nyakába akasztotta táská-
ját és megkezdte hajnalbanyuló
körútját a kávéházak és éttermek
felé.

Ó egy olyan kucséber volt, aki
nemcsak legális úton kereskedett
csecebecsével, hanem a sors sze-
szélyére bízta jövedelmét. Egy
kis zsákot hordott magánál, szá-
mok voltak benne és bizonyos
betét ellenében, ha a megjelölt
páros vagy páratlan szám kijött,
a húzó magához vehette a kijelölt
tárgyat.

Vannak még ilyen kucséber
többen, akik konkurálnak az osz-
tálysorsjátékkal. Ez a szegény
kucséber pedig, akiről itt szó van,
valamelyik éjszaka hement az
egyik előkelő étterembe és meg-
állott egy asztalnál, ahol jókedvű,
hangos társaság bontotta a palac-
kokat. Megállt az asztalnál és
meghajolt, úgy ahogy egy kucsé-
bernek illik. Szerényen és szót-
lanul.

Az egyik fiatalembernek mo-
nokli volt a szemén, rémesen állt
neki. Az is rosszul állt szegény
fiúnak, amikor kurjongatott. Ő
volt az, aki odaszólt a kucséber-
nek:

— Lehet húzni?

Persze, hogy lehet. Amennyit
csak akar a nagyságos úr. A ku-
cséber hajlongott és lehet az is,
hogy méltóságosnak nevezte a
monoklist. „Jó palik” gondolta,
kifelé pedig méltóságoszott. —
A monoklis megkérdezte, hogy
mennyit ér, ami a táskában van.
„Ötven-hatvan pengőt” szolt a
kucséber, akinek ez az egész va-
gyona, tőkéje. A csiga a hátán
hordja a házát, a kucséber a nya-
kán a vagyonát.

A tét két pengő volt. „Ha ki-
méltóztatik húzni három számot
és az összesen sem lesz felül a
százon, akkor uraságodé az egész
táska mindennel együtt a két
pengőért” mondta a kucséber
és magában rovaszul mosolygott,
mert kizárt dolognak tartotta ezt
az eshetőséget.

Azonban semmi sem lehetetlen,
a monoklis húzott háromszor
egymásután és a végösszeg ki-
lencvenkettő volt.

— Hehehe — röhögött a mo-
noklis —, enyim az egész vacak.
És két pengő ellenében ott ma-
radt nála mindennel együtt a
táska, a kucséber vagyona.

(r. gy.)

A LEGJOBB HIRDETÉSI
ORGANUM A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG.

EGY APA, akit a fia fél hónapon keresztül tartott fogva

A disznóólban, rothadt szalma között megláncolva találtak rá
idősebb Szepesi József ároktői földművesre — Az apa
„bűnei” — A Szepesi-ügy tárgyalásának végső fóruma

Ároktő, július 9. Több alkalom-
mal tiltakoztam az ellen a beállítás
ellen, mintha a dunántúli egyke, a
csökmői és tiszazugi arzénmérge-
zés, a hajdúdorogi „fajtalankodás”,
vagy éppen a böszörményi koplaló-
szekta öntünetű és helyi értelmű
jelenségek lennének. Most, amikor
a tiszáninneni s közelebből is a
délborsodi falvakat járom, még döb-
benetesebben vág elmébe a valóság
(amely sajnos engem igazol), hogy
a fönti esetek a magyar falu egye-
temes kortüneteinek kirívó pattaná-
sai. Hogy mindezek a beteges tüne-
tek egy közös gyökérből nőnek:
a jelenlegi Magyarország morbus
Hungaricusából. Minthogy a beteg-
ség tünetei a magyarság egyetemé-
nek szociális, erkölcsi, gazdasági
betegségét mutatják: nem is lehet
vicinálisan védekezni ellenük, ha-
nem az egyetemes okot (vagy oko-
kat) kell megváltoztatni. Nem ke-
vésbé gyökeresen, mint aminő gyö-
keresen maga a betegség.

A fogvatartott apánál

Bezörgetek az ároktői Szepesi
József kapuján. Az öreg a napok-
ban szabadult ki a „fogháznak” ki-
nevezett disznóólból, ahová fia zárta
be június 23-án. Itt feküdt idősebb
Szepesi József félhónapon keresz-
tül nős fia „jóvoltából” megláncol-
va a rothadt szalma között.

Szepesi József ugyanis amióta
felesége meghalt, pár év óta per-
patvarkodik fiával, ifj. Szepesi Jó-
zseffel és ennek feleségével az
örökség körül. Az idős apa ugyanis
nem hajlandó egyelőre nős fia
örökségét kiszolgáltatni és emiatt
háborúzik ellene fia és menyé. Jú-
nius 23-án pedig, amikor az öreg
Szepesi maga feje a tehenét: fia
és menyé megröghanták az öregot.
Doronggal, kapanyéllal agyba-főbe
verték, úgy hogy idősebb Szepesi
elvesztette eszméletét. — Amikor
nagy sokára magához tért, a disznó-
óljában találta magát rothadt szal-
ma között. Föl akart tápázkodni,
de nem tudott megmozdulni. Ré-
mülten vette észre, hogy keze-lába
az ól fájához van láncolva. Kiabálni
nem mert, mert félt fiától és me-
nyétől, hogy agyon fogják ütni.
Inkább megadta magát sorsának. A
disznóólban raboskodott fél hóna-
pon keresztül kenyéren és vizen,
amit a „rabtartó” fia vagy a menyé
lökött be időnként az öregnek. A
napokban szabadították ki a tisz-
keszi csendőrök, akik bizalmas fel-
jelentés révén csak a napokban fe-

dezték föl a fogvatartott id. Sze-
pesi Józsefet.

Három hold földért

Az izgalomtól reszketve nyitja
ki a kaput az öreg. Azt hitte, hogy
megint a csendőrök jönnek. (Vagy
a letartóztatott fiától és menyétől
fél?) Megmutatom, hogy nem va-
gyok hatósági közeg, de rabságának
okairól szeretnék megtudnia egyet-
mást.

Nehéz dagályossággal beszél id.
Szepesi József fiáról, menyéről, az
örökség körüli harcról.

— Mennyi minden lenne az az
örökség? — kérdezem.

— Ami itt van — feleli az öreg
—, ez a ház, az udvar, a kert, egy
tehen és három „kismagyar” hold
szántóföld.

— Ezekért veszekszik évek óta
a fia és a menyé?

— Hiszen én eddig se zártam ki
őket — mondja az öreg —, de fél-
tem, hogyha ezt a kis vagyont már
most törvényesen rájuk íratom, az
uccára fog kiverni a menyem.
Úgyis...

— Értem. Hát maga meg tudott
élni ebből a három hold földből?

— Éppen azért nem mertem még
törvényesen fiamra íratni a va-
gyont, mert mellette még magam-
nak is földmunkás napszámra kel-
lett járnom.

— A fiának nem adott eddig
semmit?

— Dehogynem, hiszen így is ök
élték jobbára a földből, házból, meg
a tehenből. Csak éppen törvényesen
nem íratam még rájuk.

A rabtartó fiú

Betessékel a házba. A földpadlós
szoba falán egy kép: a bűnös fiú
képe. Huszonhat-huszonnyolc éves,
erős, egészséges legényember. —
Odébb a fiatal menyecske arcképe.
Elmenet az udvar háttérében a
„börtönt” is megmutatja. A disznó-
ólat, ahol fél hónapig raboskodott
megláncolva.

— Én nem haragszom a Jóskára
— mondja. — A menyemre inkább.
Nem volt ő azért rossz fiú. Csak
élni akart és megvadult. Meg az az
asszony, a menyem vadította in-
kább.

A szörnyű féltékenység

Hátha (ki tudja) a szerencsétlen
öreg Szepesi József tényleg fején
találta a szöveget. Hátha fia tényleg
nem igen volt rosszabb, mint ameny-
nyire élni akart. És ha ilyen bor-

zasztó úton akart hozzájutni az
„élethez”, az csak annyit jelent,
hogy eddig nem nagyon, vagy csak
nagyon nehezen tudott élni.

Sorsára hagyom az öreg Szepesit.
Elkészülök tőle. A második szom-
szédban nagy zajjal berreg egy ha-
talmas cséplőgép. Korai cséplés van
az egri káptalan ároktői intézősége-
nek udvarán. Ahogyan a monstrum
gép nyeli magába a korai életet,
úgy nyeli el a káptalani óriásbirtok
a falu életét. Kárhazatosan és visz-
szahozhatatlanul. Árnyékában a
nagy földéhség nyomorúsága. És a
nyomor méreteinek arányában nő-
nek a nyomorúsággal együtttható
bűnök, népi betegségek.

Különb „megnyugtató” céljá-
ból közlöm, hogy Alsóborsodban a
főleg itt Mezőcsát-Ároktő vidé-
kén, Eckhardt Tibor kerületében is
roppant méretekben hódít az egyke
(főleg Ároktőn a jelen gazdasági
rendszerben elosztálytalanságtól és
tönkrementéstől méltán félt s vala-
mennyire még jobbmódú kálmánista
kiszagdacsaládok körében). És ve-
gyük tudomásul: ott, ahol nincs
egyke, vannak más és talán súlyo-
sabb erkölcsi elferdülések.

Kétféle ítélkezés

Ifjabb Szepesi József ám felel-
jen a magyar bíróság előtt. A bírósá-
g bizonyára érdem szerint fog
ítélkezni a megtevédt fiú fölött. De
minél érdemszerintvalóbb lesz az
ítélet, annál nagyobb szükség lesz
egy másik ítéletre is. Ifjabb Sze-
pesi József méltó elítéltetése csak
egy másik ítélettel lesz teljes. Ha
t. i. Szepesi József és a magyar
falunak más ilyen ügyeiben a ma-
gyar középosztály is ítéletet fog
tudni mondani nem a nincstelen Sze-
pesi Józsefek fölött és mégcsak
nem is a nincstelen Szepesi Józse-
feket fojtogató feudális plutokrácia
fölött, hanem önmaga fölött.

Mikor a magyar középosztály rá
fog ébredni arra, hogy a különféle
népbetegségekért, a magyar falu
különbféle erkölcsi elferdüléseiért, a
Szepesi Józsefek eltévelyedéseiért
elsősorban ő maga felelős és az ön-
ítélet (amely önmagában még majd-
nem negatív cselekedet) egy pozí-
tív építő munkát fog kiváltani:
akkor fog befejeződni Szepesi Jó-
zsef ügyének a tulajdonképpeni tár-
gyalása. Egy ilyen önitélet révén
válík a magyar középosztály, mint
ilyen politikai tényezőzők fölötti
intellektuális tényezőzővé. És ezáltal
fog egy színvonalas értelmi adottság
egy hozzá méltó erkölcsi fele-
lősséggel párosulni. Vagyis: csakis
egy ilyen nagyszabású, teremtő ön-
ítélet erejénél fogva válík a ma-
gyar középosztály — legmélyebb
és legigazibb jelentés szerint —
úri osztállyá.

Az első esedékes ítélet helyessé-
gében nem kételkedünk, de a másik,
a kiegészítő, teljesebb ítélkezés fe-
lől is szeretnénk megbizonyosodni.

Nagy Tibor.

Vigszínház-mozgó

Ma utoljára!

A legnagyobb két sláger:

Csata és

Szivek melódiája

Előadások kezdete 6 és 9 óraker

U r á n i a

MA

Egy önfeléd
pillanat

egy elcsábított leány megrázó története.
Fősz.: Hans Stüwe, Albert Bassermann.
Előadások kezdete 5, 7 és 9 óraker.
Az első előadás mérsékelt helyárakkal

HIRDETME NY

Felhívja a hatóság a tüzelő és építke-
zési anyag kereskedőket, hogy üzletük
vasárnapi munkaszünetében tartan-
dó értekezletre és esetleges szavazás
megérthetése végett az elsőfokú iparhatósá-
g (Kossuth ucca 20. sz. 39. szoba) je-
lenjenek meg i. hó 11-én d. e. 11 óraker.
Debrecen, 1934. július hó 5.

Debreceni elsőfokú iparhatóság.

Villany és víz ondulálás

legmodernebb gépekkel
mérsékelt árban készít

Kolozsváry

hölgyfodrász-szalón
Degenfeld-tér 2. • Tel. 33-12.

Nagymennyiségű szacharin
a gyermekkoscsiban a kocsi
tulajdonosának tudta nélkül

Különös szacharinos, illetve tűzköves ügyet tárgyalt a debreceni törvényszék. Bódi Gyula debreceni lakos, aki egyébként szacharinos dolgot már büntetve volt, egy gyermekkoscsit tologatott tavaly április 15-én a Degenfeld téren. Mivel esett az eső és a pénzügyőrök éppen ebben az esős időben razziáltak a téren, Bódi betolta a gyermekkoscsit egy üzletbe. A pénzügyőrök azonban érdeklődni kezdtek a kocsi iránt és legnagyobb csodálkozására Bódinak, abban nagymennyiségű szacharint és tűzkövet találtak. Bódi azonban kijelentette, hogy sejtelve sincsen róla, melyik rosszakarója tette a kocsiába a kényes portékát és állítása mellett hősiesen kitartott a törvényszéki tárgyaláson is. Mivel semmi terhelő bizonyíték nem merült fel a vádlott tagadásával szemben, a törvényszék Bódi Gyulát a vád és következményei alól jogerősen felmentette.

Véres vallásháború fenyeget Romániában

Bukarest, július 10. Véres polgárháború veszedelmesen fenyegető közeli eszére hívta fel a kormány figyelmét a moldvai metropolita a vallásügyi miniszterhez intézett memorandumában. Az új veszedelemnek nem politikai, hanem vallási okai vannak s éppen ezért sokkal nagyobb figyelemmel kell kísérni az eset minden megnyilvánulását.

A különböző kolostorokból fegyelmi okból kizárt férfi- és női szerzetesek — a metropolita jelentése szerint — szabadon kóborolnak faluról-falura és a görögkeleti egyházból való kilépésre izgatják a népet. Összekötöttségben vannak ezek a kóbor szerzetesek az Athos-hegyi és jeruzsálemi zárdákkal, amelyek a nyugati naptár miatt külön ó-görögkeleti egyházat akarnak szervezni Romániában. A feszültség már akkora, hogy a mozgalommal szembeforduló papokat legyilkolással fenyegetik a kilépők.

Moldva két megyéjében egész sereg falu kilépett a görögkeleti egyházból és külön templomokat épít. Az érsek azt követeli a kormánytól, hogy fogassa össze és internáltassa zárdába ezeket a kóbor szerzeteseket, mert izgatásuk nyomán egyes falvakban már véres harcok fejlődtek a két egyház hívői között és ha a kormány nem lép fel kellő eréllyel már most, beláthatatlan véres vallásháború törhet ki Orománia legnagyobb részén.

— Lincs. Newyorkból jelentik: A Louisiana állambeli Bastrop városban újabb lincselés történt. A felüldözött tömeg behatolt a város fogházába és kihurcolt onnan egy fiatal négert, akit azzal vádoltak, hogy merényletet követett el egy fehér leány ellen. A tömeg a néger fiatallembert a fogház udvarán levő tölgyfa egyik ágára felakasztotta.

Különvonatot indít a MÁV Budapestről a müncheni filharmonikusok július 18-i debreceni szabadtéri hangversenyére

Egyre nagyobb arányokban bontakoznak ki a jövő szerdára tervbe vett szabadtéri hangverseny előkészületei. A Stadionban már megkezdtek a munkát a világítási vállalat emberei, a hangerősítő berendezések elhelyezésére vonatkozó mérések most folynak. Mialatt itt Debrecenben a rendezőség mindent elkövet, hogy a nagyszabású művészeti esemény megfelelően legyen előkészítve, Budapestről jelentés érkezett, hogy

a Máv. olcsó, ugynevezett kulturvonatot indít e hó 18-án, szerdán Debrecenbe, hogy a főváros zenei közönsége is meghallgathassa a Nagyerdő fái között játszó müncheni filharmonikusokat.

A rendezőség, a napról-napra fo-

kozódó érdeklődésre való tekintettel naponta újabb meg újabb területeket oszt be a Stadion óriási nézőteréből. Eredetien csak a fedett tribün helyeit kívánták igénybevenni a koncertközönség részére, ma azonban, egy héttel a hangverseny előtt, már nyilvánvaló, hogy *háromszor annyi közönség lesz, mint amennyire a legoptimistább számítás mellett gondoltak s így újabb és újabb mezőnyöket kell igénybevenni a Stadion szerencsére szinte korlátlan befogadó képességű nézőteréből.*

A jegyeket a Méliusz könyvkereskedés, Idegenforgalmi Iroda és Bika koncert-pénztár árúsítja és kapható még néhány száz 30 filléres ülőhely.

Egy kalandos élet története Márianosztrától Márianosztraig

Szabó Lajosné sz. Rusnyák Erzsébet 36 éves debreceni takarító-asszony állott kedden a törvényszék előtt többrendbeli sikkasztással és csalással vádolva. A szóbanforgó asszonyság már számos ízben volt büntetve lopásért, csalásért, rablásért és sikkasztásért. Ez év áprilisában szabadult ki a márianosztrai üdülőből, ahol a fentebb felsorolt erkölcsi tévedések miatt hosszabb ideig volt kénytelen tartózkodni.

Kiszabadulása után beállott Faragó Sándor Nyomtató uccai lakoshoz házvezetőnőnek. Júniusban két pengőt és egy kosarat kapott gazdájától, hogy bevásárolni mehessen. A rendőrség előtt haladva, találkozott egy régi ismerősével, aki valami régebbi stikli miatt fölönfogta és bevitte a rendőrségre. Az érzékeny lelkületű nő ezt az incidenst annyira a szívére vette, hogy nem ment többet vissza régi gazdájához. Bánatában elköltötte a két pengőt és eladta a kosarat is.

Innen Klein Sámuelhez ment és beállott cselédnek. Csakhamar innen is vásárolni küldték. Kapott egy lisztes zsákot és 5 pengőt. Utközben észbejutott, hogy régi vesebántalmait gyógykezelnie kellene. Eladta hát a zsákot és az árát gyógyszerbe fektette a kapott öt pengővel együtt. Kleinék pedig várhatták, amíg meg nem unták.

Mivel pedig a vesebaj gyógykezelése minden pénzt felemészttette, kénytelen volt kölcsönkérni Szilágyi Dánielnétől egy ételhordót. Az ételhordó szintén eladódott. Az ára pedig elköltődött a többi után. Ezután a vállalkozó szellemű asszony szakított eddigi foglalkozásával és felcsoport szegény vándorlónak. Beállított Juhász Antalnéhoz és szállást kért. Juhászné igen szívesen látta a kedves vendéget. Egy ágyban is aludtak. Reggel aztán a vendég kijelentette, hogy neki tárgyalásra kell mennie és illendő megjelenésének előmozdítása céljából egy kendőt és egy kosarat kért. Kapott is. Kosarat azonban kár volt vinnie a tárgyalásra, mert ott Szabóné asszonyt olyasmivel ajándékozták meg, amit nem lehet kosárba tenni. Nyolcnapi fogházat szabtak ki rá valami régebbi ténykedése miatt. El is adta bánatában a kosarat hamarosan egy pengőért és vérző szívvel bevonult letűlni a nyolc napot.

Kiszabadulása után megelégedett végképen szállásadójáról és folytatta eddigi hanyatott életét. Ezúttal temetésre kellett sűrűsönnie. Most Kiss Józsefné volt az a szerencsés, aki erre az ünneplés alkalomra gyászfeleket kender, az ünneplőjét kölcsönözte oda neki. Hogy pedig üres kézzel ne menjen, egy óvatlan pillanatban elemelte Kissné vizeskannáját is. Utközben aztán eladta szerencsésen mind a kettőt. Le is üfelle a rendőrség.

Igy került a törvényszék elé, ahol súlyos vesebajával, nagy nyomorával és munkanélküliségével védekezett igen szívrehatóan. Kijelentette, hogy márianosztrai elhelyezésével nagyon meg volt elégedve, de azért szeretné lehetőleg elkerülni ezt a barátságos helyet. A törvényszék azonban úgy látta, hogy ezidőszereint az érdemes asszonyság számára ennél megfelelőbb lakást nem lehet találni és 8 havi jogerős börtön tartamára visszautasította ide Szabó Lajosné, született Rusnyák Erzsébetet.

Háztartási alkalmazottat keres!

A leggyorsabban a Független
Ujság apróhirdetése útján ta-
lálja meg.

Petárda a rulett-asztal alatt

Bécs, július 10. Újabb nemzeti szocialista terrorcselekményekről adtak ki hivatalos jelentést. Még vasárnap történt, hogy Tarcsa-fürdő mellett Lichtenfurth majorban rajtaütöttek egy S. A. vezetői tanfolyamon. Tizenegy nemzeti szocialistát letartóztattak. A megejtett házkutatás során különböző iratokat találtak, amelyek a kézigránatokkal való bánásmódról vonatkozó utasításokat tartalmazták, továbbá a rohamosztagos csapatok szervezésére és gyakorlatozására vonatkozó iratokat. A letartóztatottak között van Portschy János és Tóbiás, két ismert radikális nemzeti szocialista, akik csak nemrégiben szabadultak a koncentrációs táborból.

A stájerországi Eisenerz község csendőrsége egy üzemen kívül helyezett tárnában

negyven kilogramm dinamitot

talált, amelyről megállapították, hogy nemzeti szocialisták hejleszték el.

A badeni játékkazinó ellen is megkíséreltek petárdás merényletet. Az egyik rulett-asztal alatt papirpetárdát találtak, amely nem robbant fel. Sikerkült a tettest kézrekeríteni és letartóztatni.

Bécs, július 10. A floridsdorfi főuccán tegnap este egy gépkocsiból bombát dobtak egy magánháza. A bomba felrobbant és nagy anyagi kárt okozott.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

Színház és kabaré egy esie

Törzs Jenő és a Komikusok Kabaréja július 19-én, csütörtökön este a Csokonai-színházban

Bizonyára mindenki kellemesen emlékezik vissza a Komikusok Kabaréjának tavalyi vendéggjátékára, amelynek egyöntetű, óriási sikerét, kacagástól harsogó táblás hazák pécsettették meg a magyar vidéken!

A Komikusok Kabaréja az idén egészen különleges és érdekes ötletet választott — olyat, amiről sokáig beszélni fognak — a kabaréműsor mellett teljes színházi előadást is produkál.

És most jön a szenzáció... A Komikusok Kabaréjának sikerült megnyernie a legkiválóbb magyar színművészt, a drámai színpadok ünnepléstárját, Törzs Jenőt, hogy a műsor keretében egy világhírű színdarab főszerepét eljátsza: Törzs Jenő, a legnépszerűbb Sasfók és Peet Gynt — sikereiben gazdag művészi pályájának nevezetes eseménye, hogy ezúttal először indul húzamosabb vidéki vendégereplésre. Természetes, olyan darabot választott, amelyben legjobban domborodik ki zseniális ábrázoló és alakító művésze.

Az Andrássy uti Színház legnagyobb sikerű darabjának Wilkán Starkh „Nem divat a szerelem” című vígjátékában fog fellépni, amelyet Budapesten több, mint százszor játszottak. Partnere: Pogány Irén lesz, a Vígyszínház ismert, kitűnő művésznője.

A kabaré pedig talán még a tavalyinál is jobb lesz. A Komikusok Kabaréjának ismert gárdája, Boross Géza, a kitűnő művész és kupléénekes, az Andrássy uti Színház tagja, Rajna Alice, a nagyszerű komika, a Teréz-körúti színpad művésznője, Kellér Dezső, a népszerű humorista és konferanszié, Berky József, a Teréz-körúti színpad remek karrakterszínésze.

Ez a bravuros ötlet bizonyára felkelti az egész magyar vidék érdeklődését. Igazi színházi cseneget.

da
tal alatt

Ujabb nemzeti
kményekről ad-
lést. Még vasár-
rcsa-fürdő mel-
orban rajtaütöt-
ői tanfolyamon.
ocialisták letar-
t házkutatás so-
at találtak, ame-
tal való bánás-
sításokat tartal-
mosztogós csa-
gyakorlatozásá-
A letartóztatot-
tschy János és
adikális nemzeti
nemrégiben sza-
ciós táborból.

Eisenerz község
emen kívül he-

m dinamitot

állapították, hogy
hejezték el.
százínó ellen is
ás merényletet.
tal alatt papir-
hely nem robbant
közrekeríteni és

A floridsdorfi fő-
gy gépkocsiból
magánháza. A
és nagy anyagi

MOZI-
RSENY-

s kabaré
esie

Komikusok Kaba-
csütörtökön este
színházban

ki kellemesen emlé-
kusok Kabarájának
a, amelynek egyen-
kacagástól hangzó
ltek meg a magyar

arója az idén egé-
rdemes ötletet való-
ról sokáig beszélni
túrsor mellett teljes
produkál.
enzáció...

abaréjának sikerült
válóbb magyar szín-
színpadok ünnepeit
t, hogy a műsor ke-
ú színdarab főszere-
Jenő, a leghíresebb
— sikereken gaz-
nak nevezetes ese-
először indul húza-
szereplésre. Termé-
t választott, amely-
orodik ki zseniális
művészet.

Színház legnagyobb
Wilkán Starkh „Nem
mű vigjátékában fog
Budapestben több, mint
Parinernője: Pogány
színház ismert, kitérő

alán még a tavalyinál
nikusok Kabarájának
ross Géza, a kiűnő
kes, az Andrássy úti
a Alice, a nagyszerű
rúti színpad művész-
a népszerű humoris-
Berky József, a Te-
remek karakter-
let bizonyára felkelti
vidék érdeklődését.
ege.

hírek

**A Debreceni Független Ujság pár-
toktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala:
Ferenc József út 49. Telefon:
32-12.**

**Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—,
félévre 14.—, negyedévre 7.—,
egy óra 2.40 pengő. Külföldre
ennek a kétszerese. Egyes szám
ára hétköznap 10 fillér, vasár-
nap 20 fillér.**

© Mindentudó ©

A polgármester fogad: Magánügyekben
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki-
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Meleg idő, változó felhőzet, egyes
helyeken záporosó, vagy zivatar.

A BUDAPESTI RÁDIO MŰSORA

**A műsorban nem szereplő állandó
hétköznapi közvetítések:**

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi
vízjelző szolgálat magyarul és néme-
tül. — 12.00: Déli harangzó az egye-
temi templomból. — 12.30: Hírek. —
1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hi-
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo-
lyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás,
viziállítás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZERDA, július 11.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. —
9.45: Hírek. 10: 1. Biedermeier társalko-
dás világából. 2. Fagyaltkésítés otthon.
(Felolvasás.) Közben: Odeon-Parlophon
hanglemezek. 11.10: Nemzetközi vízjelző-
szolgálat. 12: Déli harangzó az Egyetemi
templomból, időjárásjelentés. 12.05: Wei-
dinger szalonzenekar. 12.30: Hírek. 1.20:
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás-
jelentés. 1.30: Odeon-Parlophon hangle-
mezek. 2.40: Hírek, élelmiszerárak,
piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: A rádió
diákfőelőrája. „Allatöszön és emberérte-
lem”. 4: „Háztartási tanácsok”. Stumpf
Károlyné előadása. 4.45: Pontos időjel-
zés, időjárásjelentés, hírek. 5: „Verseny-
futás a sebességért”. (A mai kor közle-
kedése). Andaházy-Kasnya Béla dr. MAV
titkár előadása. 5.30: Matolcsy Margit és
Kalmán Pál magyar nótákat énekel, Veres
Lajos és cigányzenekara kíséretével.
6.45: „Küzdelem a légy ellen”. Lőrincz
Ferenc dr., az Országos Közegészség-
ügyi Intézet osztályvezetőjének előadása.
7.15: Zongora-gordonka szonáták. Elő-
adja Petri Endre és Frank Lajos. — 8:
„Nagy baj egy szem babocská miatt”. Szi-
lárd János csevegése. 8.30: „A pusztai
éneke”. Zalai Szalay László életképe ze-
nével és hanglemezekkel. Összeállította
Csanády György. Vezényel Polgár Tibor.
Előadja Köpeczy-Boócz Lajos. 9.45: Hi-
rek, időjárásjelentés. 10: Közvetítés a
Dunapalota-szálló étterméből. Len Baker
jazz-zenekarának műsora. 11: Közvetítés
a Dénes-étteremből. Kolompár Laci és
cigányzenekara muzsikál.

**LAPUNKAT PARTOLJA, HA
A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN
HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI
BE SZUKSEGLETEIT.**

A nyilaskeresztesek bevonultak a Független Kiszgazdapártba,

amely szívesen fogadta a bomladozó párt tagjait

Megírta a Független Ujság, hogy
a bomlási folyamat megindult a
nyilaskeresztes táborban. Ennek a
bomlási folyamatnak egyik érdekes
és szemlélhetőleg igen komoly
jelensége, hogy a párt egyik irá-
nyítója, Szücs Iván dr. vezetése
mellett egy igen jelentékeny cso-
port most az Eckhardt Tibor veze-
tése alatt álló független kiszgaza-
párthoz kíván csatlakozni.

A független kiszgazdapártba már
régebben belépett Perley Lajos, a
vezetése alatt álló független front-
harcos párttal együtt. Ez a beolva-
dás minden fentartás nélkül történt,
de a pártban megmaradt egy front-
harcos szervezet, amely azonban po-
litikailag teljesen magáévá tette a
független kiszgazdapárt programját.
Ez a frontharcos szervezet vasár-

nap gyűlést tartott, amelyen meg-
jelent Szücs Iván dr. is. Szücs fel-
szólalt a gyűlésen és beszédében

*felhívta a nemzeti szocia-
lista érzelmű frontharcoso-
kat, hogy csatlakozzanak a
független kiszgazdapárthoz.*

*Értesülésünk szerint a fel-
szólításnak jelentékeny ered-
ménye lett: máris számosan
jelentették be a nemzeti
szocialisták közül a kiszgaza-
párthoz való csatlakozásu-
kat.*

Ezzel kapcsolatban politikai kö-
rökben olyan hírek terjedtek el,
hogy

*ez a csoport külön frakciót
alkot majd a független kis-
gazdapártban.*

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 JÚLIUS 11. VASÁRNAP. A
Közhasznú Munkáskertek Egyesü-
lete tagjainak száma 600-ra emel-
kedett.

A lép sürgeti a világító órák lé-
tesítését és a Steinfeld-átépítvány-
ból a Nagytemplomnál világító óra
készítését.

Toroczky Oswald és Bárdos
Mária jegyesek.

Dr. Elek Dező ügyvédi irodá-
ját Széchenyi utca 23. szám alatt
megnyitotta.

A Royal-kávéházban Banda
Marci muzsikál.
Az Arany Bika-műtőben kül-
földi artisták mellett Gőndör Aurél

és Sáfány Vilmos arának nagy
sikereket.

1914 JÚLIUS 11. SZOMBAT. A
kétnapos gyermeknapi gyűjtés
eredménye 4821 korona 05 fillér.

A Magyar Király-kávéházban
Szendrey Tusi primásné és Hus-
serl Károly karmester vezetésével
női zenekar játszik.

1924 JÚLIUS 11. PÉNTEK. A kor-
mányzó dr. Tüdös Kálmán tiszti
főorvos egészségügyi főtanácsos-
nak nevezte ki, mely alkalmából
sokan üdvözölték.

A város a Hortobágyon 9800
mázsa szénát kaszáltatott.

— Kinevezték az új földmívelés-
ügyi államtitkár. Budapestről jelen-
tik: A kormányzó a földmívelésügyi
miniszter előterjesztésére Marschal
Ferenc dr. kormányfőtanácsos, kép-
viselőt államtitkárrá nevezte ki.

— Sesztina Jenő ifjúsági egyesü-
leti elnök. Budapestről jelentik: A
kereskedelmi, ipari és más szabad-
pályákon működő érettségizet és
diplomás ifjúság érdekképviseleti
egyesülete, az Országos Baross Gá-
bor Kör, kedden tartotta országos
közgyűlését. Ezen a Kör tb. elnökei
közé választotta a debreceni kereske-
delmi és iparkamara elnökét, nagy-
bákai Sesztina Jenőt.

— Cseréptárházak állandóan nagy
választékban. Átrakások Hardtmuth-
rendszerre, tisztítást, javítást olcsón
vállal Gönczy kályhásmeister, Csapó
utca 19. Telefon: 25-68.

— A mészáros szakosztály e hó
11-én, szerdán este 7 órakor az ipar-
testület helyiségében ülést tart igen
fontos ügyekben.

— Oroszlán- és zergecsontokat ta-
láltak a bánhidai barlangban. Bán-
hidáról jelentik: A Szelin-barlangban
két hónap óta szakadatlanul folyó
tudományos kutatás néhány hét mul-
va befejeződik. A legutóbbi napok
leletai közül a barlangi oroszlán- és
zergecsont maradványai szaporították
azt a minden várakozást felülmúlóan
népes állattársaságot, amely a Gere-
csen hegyvidék barlangi ősemberé-
nek vadász-zsákmányát szolgáltatta.
A barlangfeneket kitöltő folyóvízi
hordalék arra világít rá, hogy
mintegy 50,000 esztendővel ezelőtt
bővizű barlangi patak zuhogott a
Szelin-barlangon keresztül.

— Ha otthonát elhagyja s Buda-
pestre visz útja, keresse fel a Park-
szállodát, ott elfelejti búját-baját.

— Gázfűzőbemutató. A Világítási Vá-
llalat által minden hónapban meg-
tartott gázfűzősi bemutató és oktató előadás szer-
dán, folyó hó 11-én délután 5 órakor
lesz a Világítási Vállalat önképzőköri
helyiségében Piácz utca 36. (a volt fő-
postaépület telefonközpontja). Felhívjuk
az érdeklődők figyelmét annál is in-
kább, mert ezen bemutatón szakzerű
felvilágosítást nyerhetnek és meg is győ-
ződhetnek arról, miképpen lehet a gáz-
zal takarékosan főzni, sütni.

— Koncz kelmefestő 32 év óta
fennálló üzemenek árait mélyen le-
szállította. Öltönytisztítás volt 5—6,
most 3—4 pengő. Női ruha tisztítás
4—6, most 2—4 pengő. Gallériatisztí-
tás 10 helyett 9 fillér. Üzletek: Pé-
terfia 30., Simonffy 2., Szent Anna 2.

— Felrobbantotta magát a temető-
ben. Párisból jelentik: Nem minden-
napin módon követett el öngyilkossá-
got egy huszonhat éves párisi fiatalem-
ber, aki könnyelműségével majdnem
sok embertársának halálát is előidé-
zte. A fiatalember a montmartrei te-
mető egyik faszorában a szó szoros ér-
telmében felrobbantotta magát. A sze-
rencsétlen öngyilkost darabokra tépte
a robbanás ereje. Néhány perccel kés-
őbb érkezett az öngyilkosság szín-
nyelvére egy gyászmenet s ha az ön-
gyilkos csak egy perccel később is
követke volna el a borzalmas öngyil-
kosságot, úgy a robbanás még szá-
mos halálos áldozatot követelt volna.
A fiatalember reménytelen szerelem
miatt lett öngyilkos.

Gyászrovat

Juhász András temetését Közteme-
tőben szerdán délután 5 órakor re-
formátus szertartású ima után Fehér-
tői temetkezési vállalata végzi.

Fülöp József 78 éves korában el-
hunyt. Temetése szerdán délután 4
órákor lesz a Köztemető ravatalozó
terméből Dankó temetkezési vállalat
rendezésében, Kossuth u. 3.

Az oláhok szétrombolták a dési milléniumi emlék- oszlopot

Bukarest, július 10. A dési mille-
neumi emlékoszlopot az uralomvál-
tozás idején már súlyosan megron-
gálták. Talapzatáról eltávolították a
turul madarat s csak a talapzat mar-
adt a dési piacon a körülötte levő
vasráccsal. A múlt éjjel szétrombol-
ták a talapzatot is, a köveket szét-
hordták, a vasrácsot pedig össze-
törték. Így a dési milleneumi em-
lékoszlop utolsó maradványai is
eltűntek a dési piacról.

Az angol-francia megbeszé- lések eredményei

Páris, július 10. A Havas-iroda
londoni jelentésében a következő
módon foglalja össze a londoni
francia-angol megbeszélések ered-
ményeit:

1. Angliának a keleti egyezmény
terve iránt való előzetes kifogásai
mind szétoszlottak s az angol kor-
mány hozzájárul a tervezhez. — 2. Az
angol kormány a tervet azokban az
érdekelte fővárosban, ahol befolyás-
sal van, támogatni fogja. — 3. Ang-
lia nem ellenzi Szovjetország-
nak a Népszövetségbe való belépé-
sét. — 4. Az angol-francia viszony
bizalomteljesebb és szilárdabb lett.

Három hónapra ítélték egy orvosnót, hét hónapra a fel- bujtó földbirtokost tiltott műtét miatt

Sátoraljaiújhely, július 10. A sátor-
aljaiújhelyi törvényszék Köröskényi-
tanácsa most vonta felelősségre En-
gel Ilona szerencsi orvosnót, aki el-
len az volt a vád, hogy Bende La-
jos megyaszói földműves felbujására
Illés Bertalanné és Dankó Andrásné
közreműködésével tiltott műtétet haj-
tott végre Kiss Károlynén.

A bíróság tanácsnok találta a vád-
lottakat és Engel Ilonát három hó-
napra, Kis Károlynét és Bende Lajost
hét hónapra, Illés Bertalannét és
Dankó Andrásnét pedig két-két heti
fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.
Engel Ilona ellen egy Taktahar-
kányban végzett tiltott orvosi beavat-
kozás miatt is eljárás indult. Ezt az
ügyet ősszel tárgyalja a törvényszék.

— Kata varrodában divatos nyári
ruhák 3 pengőtől készülnek, Varga
u. 24.

— Csúfít a soványítóóra. A new-
yorki közegészségügyi intézet húsz-
ezer panaszos levelet állított ki folyo-
són, amelyekben elkeseredett asszo-
nyok panaszkodnak, hogy a sovány-
ítóóra milyen előnytelen hatással
volt szépségükre. A húszezer levélről
közül tízezerrezer rendkívüli ide-
gességet emleget. A newyorki orvo-
sok most kongresszusra fognak öss-
szegyülni, amely „előnyösebb” sovány-
ítóóra szabályait fogja megvi-
tálni.

zámunk:
s kiadóhivatal
-12.

10.75, 76, 80,
ugusztusra 10.62,
72, 78, zárlat

0, takarmányárpa
karmányárpa (új)
11.40—11.70, ten-
repce 23.25—
46—48.
nem vált. zab;
engeri: 20—25 f.

TALOS
FOLYAMOK.

25—17.65, 100 cseh
20, 100 dinár 7.80
341.25—345.25, 100
0 leva 4.00—4.15,
30.25, 100 német
17.00, 100 osztrák
0.70.

*
kilója 5645—5655

ECENI
ASÁROK.

ásáron felhajtottak
következők: Vágó-
100—180, kocsiló

avására felhajtot-
tatot. Árak: Vágó-
orjú 35—44 fillér
ént. Fejőstehen 150
abonként.

HIRDETMEY

kir. járásbíróóság
végzésével 2000 P
a Belvárosi Taka-
vára elrendelt vég-
oglalt 1347 P 50 f.
at, úgymint: búto-
zés, rádió, zongora
sz. a. 1934 július
4 órákor a legfőbb-
szpénzfizetés mellett
elárverezek.
4 június 12.

r. Tormássy Dezső,
kir. bír. végrehajló.

ezze fel
münket!
omtatvány
nyv
ise

te beszerzésénél
bizalommal hozzánk!
n dolgozunk!
ányos áron!
ároly és Társai
• könyvkötészet • vo-
• üzleti könyv gyár.
• kisképzés •
N, Ferenc József ut 49.
LEFON 20-18.



A Bologna Bécsben is kimutatta a foga fehérét

A bolognaiak játéka után a bécsi sajtó a Középeurópai Kupa beszüntetését javasolja

A Bocskay legyőzése után a Bologna FC továbbhaladva a Középeurópai Kupában a Rapidot kapta ellenfelül és vasárnap Bécsben ezt az ellenfelét is kiverte a kupaküzdelmekből. Nem ez az első bécsi csapat, amely a Kupa küzdelemből kiesett ezidén és így az a kritika, amelyet a Bologna FC a bécsi sajtótól kapott vasárnapi játékaért, teljesen a Bologna „sportbeli” teljesítményének tulajdonítható. Megállapítható, hogy a Bologna FC játékosai ugyanazt produkálták Bécsben is, amit Debrecenben, durva és veszélyes játékok, amely ellen-szenvenessé is tette a bécsi közönség előtt az olasz játékosokat, ép úgy, mint a debreceni közönség előtt is, azzal a különbséggel, hogy Bécsben úgy a sajtó, mint a publikum nagyon helyesen kifejezést is adott véleményének. A közönség már a pályán hevesen tüntetett az „olasz” játékmodor ellen, a sajtó pedig páratlan egyöntetűséggel követi a kö-

zönséget.

Az egyik bécsi lap mai száma „A szenvedély vad kitérési” címen foglalkozik a bolognai csapat bécsi vendégjátékával.

Ami tegnap a bécsi stadionban lejátszódott, annak nem szabad többet megisméltetni. Az ember úgy érezte, hogy nem futballjátékokat néz, hanem vad csatát. Olyan kíméletlenséggel folyt a játék, hogy a leg-súlyosabb sérülésektől kellett tartani. Az olasz játékosok mindenkifelett pedig olyan magatartást tanúsítottak, amelyet a vendégjoggal való visszaélésnek kell nevezni. Ezek az események sokáig a bécsi futball történetének legutálatosabb emlékei közé fognak tartozni. A sajnálatos kilengéseknek véleményünk szerint a legsúlyosabb következményei kell hogy legyenek.

A lap követeli, hogy szüntessék meg a Középeurópai Kupaküzdelmeket, amelyek botrányaira szükség nincs.

NAGYSZERŰ FUTBALL-TORNÁT KÉSZÍT ELŐ AUGUSZTUSRA A BOCSKAY A STADIONBAN KÜLFÖLDI CSAPATOKKAL

A Bocskay vezetősége augusztus 19. és 20-ára nagyszabású nemzetközi mérkőzéseket tervez Debrecenben. A Stadion nagyszerű panorámájához méltó lesz ez a torna, amelynek a legjobb olasz, osztrák vagy cseh csapatok lennének résztvevői. A Bocskay vezetőségének elgondolása szerint a körmérkőzéseken az Ambrosiana, Austria, esetleg a Slavia szerepelnének s ami még érdekesebbé tenné a küzdelmeket, a versenyt nem kiesés, hanem pont- és gólarány döntik el.

A terv szerint az első napon két magyar csapat játszik, valószínűleg a Hungáriával kerül össze a Bocskay, a második napon pedig az előző napi győztesek és vesztesek küzdenek egymással. Mindenesetre dicséretre méltó és a magyar vidéki futballspórt ünnepe lenne ez a nagyszabású futball-torna.

MÉG NINCS DÖNTÉS A TRÉNER-KÉRDÉSBEN

A Bocskay elnöksége kedden este értekezletet tartott, amelynek határozata értelmében B-listára tették Dóczét, Gombkötőt és Kovácsot. Az összes többi játékos visszatartási listán marad.

Az elnökség elhatározása folytán a Bocskay csapata július 22-én Békéscsabán a Csaba városi válogatottal játszik és ezzel a mérkőzéssel kapcsolatban tárgyalások folynak arra vonatkozóan, hogy ez a kirándulás Gyulán és Hódmezővásárhelyen lejátszandó mérkőzésekkel bővüljön ki.

Foglalkozott a Bocskay elnöksége a tréner-kérdéssel is, azonban e kér-

désben még nem döntött. A tárgyalások folyamatban vannak és még e hét folyamán feltétlenül bekövetkezik döntés.

Ugyancsak folyamatban vannak a tárgyalások az augusztus 20-iki tornára vonatkozóan is, azonban e kérdésben sincs döntés. Teljes a valószínűsége, hogy a tornán az Ambrosiana és az Austria szerepel.

A DTE IFJÚSÁGI ŰSZŰINAK GYŰZELME A KERÜLETI PRŰBAVERSENYEN

Tegnap délután kerületi próbaverseny volt a nagyerdei uszodában Eger kijelölt űszűi és a debreceni ifjűsági űszűk között. A próbaverseny abból az alkalomból rendezték, hogy július 22-én Szegeden lesz az űszűkerületek válogatott versenye.

A próbaversenyen Debrecent a DTE nagyzerűien fejlődű ifjűsági űszűi képviselték a 200 és 400 méteres távokon s az eredmény a következő volt:

200 méteres gyorsűsűs: 1. Rentka Árpád (DTE) 2 perc 39 mp. 2. Rentka László (DTE) 2 p. 41 mp. 3. Keller II. (Eger) 2 p. 43 mp.

400 méteres gyorsűsűs: 1. Szilágyi Tibor (DTE) 5 perc 43 mp. 2. Pászty Gábor (Eger) 5 perc 45 mp.

Az eredmények alapján a DTE ifjűsági űszűi a keleti kerület válogatott csapatában fognak Szegeden versenyezni, de komoly esélyt jelentenek a DTE 3x200 méteres ifjűsági stafétájának is a budapesti országos ifjűsági bajnokságokban is július 15-én, ahol elűsűr fog debreceni staféta starthoz állani.

A Debreceni Munkás Testedű Egyesűlet f. hó 11-én, szerdán este fél 8 órákor tartja évi rendes közgyűlűsét Hunyadi ucca 1. szám alatti tornatermében. Tagok pontos megjelenését kéri a Vezetűsűg.

A kűrtegyemánt

Amerikai bűnűgyi regény. | rta: RICHARD E. ENRIGHT, Vűcsey Leo fordítása. | Newyork volt rendűrfűnűke. 00

(26)

XXIX. FEJEZET.

A nűi cinkostárs

Gyorsan elkészűlt az uzsonna és miután elfogyasztották, Annie így szűlt:

— Most pedig beszélhetűnk okosan is. Űn azt állítja, hogy írást hozott a gyermek apjától. Mutassa, kérem!

— Apu! Apu! — kiáltott fel a kislány. — Eljűn hozzám? Mit hoz?

— Majd eljűn és hoz valami szépet, picikém! — hajolt hozzá Annie, de most menj szépen és játsz a mackűdaldal, mert beszélűnivalónk van!

A kislány szó nélkül átment a másik szűbába. Isabel ezalatt kiterítette az asztalon az írást és leszorította mindkét kezével, mialatt a másik nű olvasta.

— Ugy látszik, igaz — mondta Green-Good Annie. — Ez rendes írás.

— Megfiztettem érte — szaladt ki Isabel száján és önkéntelenűl megborzongott.

— Mennyit adott érte? — kérdezte mohűn a vénasszony.

— Nem pénzt adtam érte, hanem szívességet tettem Cadmisenak — mondta a lány és elmondta a gyűtrelmes ékszereladás történetét.

— Micsoda ügyesség! — áradozott

Annie. — Magával nagyszerűen lehetne egyűtt dolgozni!

Vizsgálűdva nézte végűg Isabel nemestartását, úri külsejét.

— Drágám, maga milliókat kereshetne ezzel a tiszta, ártatlan homlokka! — tette hozzá elismerűleg.

— Miket beszél?

— Még ha gyűlkolna, se hinnék el magárűl!

— Gondolja? — szűlt Isabel kényelmetlenül feszengve a különűs dicsűretek alatt. Arra gondolt, mért nem beszélnek inkább a gyermekrűl.

— A maga idegzetével drágám, 1000 dolláros csekket lehetne bemutatni a Nemzeti Bankban és sikerűlne a becsapás!

— Nem értem, mire céloz.

Az öreg most új dűhrohamban tört ki.

— Velem is próbálkozok? — rikácsolta. — Szentelenűl idetartja az orrom elé Cadmise kűtelezvényét, holott jűl tudja, hogy mi van a végén.

— Nos?

— Jűjűn három nap mulva, ha addig Cadmiset nem fogták el, majd beszélűnk a dologrűl. De ha igen, enyém a gyerek, az írás is úgy akarja!

Isabel megdűbbenve nézett rá.

— Ha valűban szereti a gyermeket, — mondta halkan — akkor örűlnie kellene neki, hogy ha tisztessűges házban, becsűletes emberek kűzt nevelkedik fel.

— Legyen nyugodt, tudok vigyázni én is rá. Amiért én görbe utakon járok, biztosítom rűla, hogy Annybűl nem lesz tolvajnű!

Felugrott, ráncos kezével megragadta az asztalt és elűrehajolva rikácsolta magábűl kikelve:

— Nem adom, nem adom! Érti, nem fogom odaadni?!!

— Hé, ne járjon annyit a szád! Ide akarod csűdíteni a rendűrséget?

Halk, ideges férfihang mondta ezt. A két nű ijedten nézett a hang irányában s meglepetten látta, hogy Cadmise áll elűttűk. Leereszkedett a kűményen és most becsukta az ablakot sebűben. A fehér moll-fűggűnyűket behűzta gondosan.

— Szent atyám! — kiáltott fel az öreg asszony. — Mit keresel itt, Cadmise? Hogy kerűltél ide?

Isabel is felugrott a váratlan megjelenésre s úgy nézett a sűgorára, mintha kísűrtetet látta. Cadmise ciniikus mosollyal űdvűzűlte a két nűt, mikűzben egyre az uccát kűmelte. Aztán rekedt hangon megszűlalt:

— A város meg van tűmve spiclikkel s mindnek a zsebűben van az elfogatűparancsom. Egy tucát bűvűhellyel megpróbálkoztam már, de mindenhol lesnek rám. Pár napig itt kell maradnom.

— Larry, — mondta az öreg nű, — hisz te azt mondtad, kivándorolsz. Kanadába akartál menni, vagy máshová tengerentűlra.

— Ha ez sikerűlt volna, nem lennék itt, — mordult rá Cadmise. — Csakhogy a parton hemzsegek a detektűvek. Még a hidakon és pályaudvarokon is! Schol egy talpalattnyi hely, ahol át lehetne csűszni!

E szavaknál kivett a zsebűbűl egy

űsszchajtogatott űjságot és Annie elé tette. Az rámeredt a vastagbetűs fej-cikkre.

— Hát kiderűlt! — mondta. — Lucille Renoir gyűlkűsságával téged gyanűsítanak?!

— Én nem is nyűltam ahhoz a nűhűz. Istenem, mondom, hogy hozzá se nyűltam.

Cadmise durva hangon, remegve védekezett.

— Bele vagy keveredve a dologba alaposan, ebbűl ugyan nem mászol ki. Tudtam én ezt elűbb is. A drága sűgornűd is segítségűdre volt, azt is tudom! Ű az értékesítésnél volt a cinkosod. Ezért is halál jár!

Káján vigyorgással mérte végűg Isabelt:

— Bizony! Fűlűg benne van a kis-asszony is a bűnrészessűgben! Cadmise hűvűsre teszi a táncosnűt, ō meg eladja a gyemántokat! Finom család! El is mondom ám az egész világnak! Hahaha! Tisztessűges nevelűst akar adni egy ártatlan gyermeknek! Fűj! Amikor ilyeneket fűz ki drága sűgorával!

Isabel dermedten hallgatta a rá hullű vadakat. Homályosan érezni kezdte, hogy bajba keveredett, aminek következtűben le kell majd mondania a gyermekrűl.

A tűrvény ellene lenne, az biztos! Mindűgy, hogy milyen szándékkal tette, de bűnrészűs lett valűban! Rettenetes!

Cadmiset nem érdekelt a gyermekű körül folyű harc, egyetlen dolog foglalkoztatta csűpán, hogy a vilamossűzűktűl megmenekűljűn.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Lövelezés

„Miniatur” jellegre levél van a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 563

Margit- szálloda (pensio) megnyit a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kellemes szobák, bőséges étkezés, Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megálló. Telefon 10-24. 373

Még a vadember is megtanulta, hogy jó olaj nélkül elevenen megsülne a forró napon. A Vitamintholi a napugarakat egészségé varázsolja. Földes vegyész, Vig-mozinál. 566

Betöltendő állás

Jobb, gyakorlattal rendelkező mészárossegéd azonnal felvétetik. — Nádudvar, Nagy Lajos hentes. 3170

Házamester, gyermektelent felveszek. Kátóna Józsefné, Huszár u. 13. 710

Jó munkás csizmadiaségét felveszek. — Homok uca 138. sz. 3172

Középkorú urasági inast, ki masszírozni és borotválmi tud, 15-ére keresünk. Ajánlatok a szolgálati hely és idő megnevezésével Zempléni Mezőgazdasági Rt., Szerencs címre küldendők. 3179

Ingtalan

Fáy-dűlő közepén másfél hold föld bérbe kiadó. Erzsébet u. 26. 549

Üzletház Degenfeld-téren eladó. Értekezni dr. Friedmann ügyvédnél, — Verböci 12. 547

Nádudvaron hat uccára néző saroktelken építendő hűtőház nagyforgalmu helyen üzlettel és lakással, baromfi, sertésöl, fűszerművel eladó. Értekezni Keserű Sándornál Debrecen, Nagyerdő 15. 3164

Gyönyörű virágos udvaros uri családi ház huszonkettőezerért eladó. — Nyolczezzerrel átvehető. Eötvös 9. Péterfiától. 3115

2700 pengő jövedelmező ház Hajnal u. 27. eladó. Értekezni Csapó 67. sz. 3093

Parcellák Monostorpályi uti Lengyel telepből harminc pengős részletre kaphatók. Jlow ügyvédi irodában. Szent Anna 10. 3116

Házabélsőség Szabó Kálmán uca 29-a sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara műhely és mellékhelyiségekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet Tiszántúli Hitelintézet, Kossuth u. 8. 3080

Üzletek

Korcsmának egy nagyobb helyiség kiadó. — Széchenyi uca 22. szám. 564

Üzlethelyiség elsejére kiadó. Csapó u. 72. sz. Érdeklődni Vendég uca 27. 502

Kiadó nagy üzlethelyiség, eladó villanymotor. Széchenyi uca 50. sz. 3177

Tisza-palotában Rózsa ucai fronton hentesbolt más célra is azonnal kiadó. — Házgondnok délután 4-5-ig. 3120

Csapó u. 93. alatt egy korcsma és egy üzlethelyiség kiadó. Értekezni József kir. herceg u. 12. 307

Kiadó lakás

Csinosan bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárattal, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

Egy uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy uca 20. Apaffy uca 20. 106

Kiadó augusztus 1-re a Simonyi ut 10. számú villa. Megtekinthető hétköznaponként délelőtt. Értekezni Kaszanyitzky üzletében. 2685

4 szobás loggiás lakás olcsón kiadó. Hunyadi 17. 3176

Különbejárattal csinosan bútorozott szoba azonnalra kiadó. Simonffy u. 9. szám. 3175

Egy szoba, konyha, speiz virágos udvarban kiadó. Török Bálint u. 25. 708

Kiadó csinosan bútorozott szoba 1-2 személy részére, esetleg teljes ellátással. Cegléd u. 14. sz., kapu alatt balra, 1. ajtó. 709

Kettőszobás, újonnan átalakított erkélyes lakás augusztusra kiadó. Rákóczi 4. 3170

KÜLÖNBEJÁRATÓ csinosan bútorozott uccai szoba kiadó. Széchenyi uca 12. 36

Kétszobás lakás augusztusra kiadó. Varga uca 12. S

Kiadó augusztus 1-re a Simonyi út 10. számú villa. Megtekinthető hétköznaponként délelőtt. Értekezni Kaszanyitzky üzletében. 2685

Széchenyi uca 83. alatt kettő parkettes szoba fürdőszobával, szép terrasszal, teljes komforttal — augusztus 1-re kiadó. 3178

Kiadó kétszobás, előszobás lakás. — Bánffy uca 14. Pályatest. 3156

Lakást keresők

Kétszobás mellékhelyiséges lakást keresek a Piac uccán, vagy közelében. Címét a Független Ujsághoz kérem leadni. 5

Eladás

Cimbalom, állófogas, hálók, tükör, asztal, ágy, siffon, konyhakredenc, — konyhaszekrény, hockerli, szék, mosdó, hencser, divány, frásztal, sodrony olcsón eladó. Hatvan 21. 565

Eladó elköltözés miatt háromajtós előszoba gardrob szekrény, — széntartó, üvegek, deszkák, éléskamrapolc. Arany János u. 2., II. em. 9. 25

Aranyalma befőzésre olcsón kapható Diófa uca 15. 32

Féhháló világos tölgy (garzonnak), — konyhakredenc és asztal, függönyrudak, edények, mosókatlan üsttel eladók. Kishegyesi út 29. 562

Kerékpárok, motorkerékpárok, autószerelés, műszaki cikkek, kenőolajok, — üzemenyagok nagy raktára Királynál, Royal-épület. 396

Olcsó kopasztott baromfi, új liba, új ruca kilója 1 P és 1 P 10, naponta friss. Csapó u. 33. sz. Ipariskola-épület. 364

Fajgalambok újszaporodás és — helyszüke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy uca 20. 144

Csipkék divatgombok, összes rövidárak legolcsóbban óriási választék — Csipkeszaküzlet, Püspöki palota 302

Eladó egy porcellán mosdókészlet és filz, szőnyegek, Kishegyesi út 29. 1

Tégla és cserép legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból, Fürdő u. 2. Telefon 2610. 5468

Motalko literje 40, könnyű benzin 54 fillér. Padlóolaj kilója 48, speciális autó- és motorkerékpárolajok, valamint felszerelési cikkek legutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz). Telefon: 16-09. Az angol Dunlop pneumatik lerakata, 433

Ványológép, jókarban levő négy pár új deszkával együtt eladó. Sárosi u. 18. Katz-telep. 35

Chevrolet-autó, üzemeny, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó uca 10, az udvarban. 8

Fajborok aratásra és cséplésre, — magasfokúak, alacsony napi áron literenként is. Arany János 30. Blazsek, termelő. 2918

Érdekes csigagyűjtemény, kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó uca 10, udvari lakás. 9

Egy rézfogas eladó. Teleki u. 3. — Megtekinthető a délelőtti órákban. 712

Tűzifa, száraz, cser-, tölgy-, akác-, nyár hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Vétel

Tankönyvet zsidó gimnázium III. osztályába megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3

Anyarozot és kőrishogarat szárított állapotban legmagasabb napi árban vesz „Tisza” gyógyszerár, — Debrecen, Magoss György tér 9. sz. 2672

Bútor

Gyermekkooszt csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalerakotban, Piac uca 70. 4339

Bútorok komplett hálószobaberendezés, konyha, háztartási cikkek, edények, elköltözés miatt igen olcsón eladók. Megtekinthető Simonffy u. 7. III. e. 2. ajtó, lehetőleg délután 2-4 óráig. 566

Egy teljesen új konyhaszekrény eladó. Hunyadi u. 8. 712

Oktatás

Naményi gyorsíró és gépiróiskolában nyári tanfolyam kezdődik kedvezményes tandíjjal. Allandó beiratkozás Miklós uca 8. sz. 3021

Különféle

Villany-, rádió- szerelést, javítást, átépítést legutányosabban készít Tóth István, Hatvan u. 17. 481

Felsőrészkészítőt üzletembe társul veszek. Cím a kiadóhivatalban. 34

Kilós maradékok krepedésin és bemberegek ruháralók, megérkeztek. Tiszapalota, Degenfeld-tér. 194

Bútor mázolás legmodernebb kivitelben legolcsóbban vállal Schulter Hatvan u. 23. Telefon 32-06. 405

Ne dobja el ócska cipőit, a Sas uccai gyorsalpaló szépen és jóanyagból megcsinálja kicsi pénzért. 549

Varroda angol és francia munkát a legszebb kivitelben és a legolcsóbb áron készít. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Visszaköltöztem Batthyány u. 2. szám alá. — Pauló vésnök és bályegző készítő. Telefon: 13-65. 2822

Egy daru madár elveszett, megtaláló vagy nyomravezető kellő jutalomban részesül. Apaffy uca 20. 549

Gallértisztítás magas fényű hófehérre 7 fillértől, Ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Libádnál, Péterfia uca 4. sz. 3079

KÉT NAPILAPBAN 40 FILLERÉRT közöljük 10 szavas

APRÓHIRDETÉSÉT hétköznap, vasárnap 60 fillérért.

KÉT NAPILAP sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva

a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz.

Debreceni Független Ujság

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac uca 49. szám alatt.